

## “这段热血沸腾的经历 将终生难忘”

### 宁波三名俄罗斯世界杯护旗手今天回家

来自宁波和呼伦贝尔的六名护旗手在比赛现场。



### 486名国际足联会旗 护旗手均来自中国

在世界杯比赛开始之前，国际足联会旗以及比赛两队的国旗，都会在护旗手的护卫下出场。据了解，这次俄罗斯世界杯比赛的国际足联会旗的486名护旗手均来自中国。因为作为本届世界杯合作伙伴、赞助商的万达集团获得了向国际足联输送国际足联会旗护旗手的独家权益。

万达影城宁波区域营运经理钱先生告诉记者，2018俄罗斯世界杯的每场赛前仪式中，由万达推选6位护旗手将FIFA(国际足联)会旗和双方球员、裁判引领到球场。为了让更多的青少年分享本届世界杯的足球盛宴，万达集团提前在有万达广场或万达影城的37个城市，招募护旗手。“宁波区域本来只有1个名额，后来又补了2个名额。我们招募的条件是12岁到17岁、热爱足球的少年。”钱先生说，宁波最初的招募工作从今年2月底就开始了，分为初赛、复赛和决赛三个环节。初赛要求拍照上传网络平台，根据点赞人气选出复赛名额；复赛则是以线下颠球比赛选出决赛名额；而决赛则通过“我的世界杯足球梦”演讲、足球知识竞赛、趣味互动等环节进行综合评选。“我们在决赛环节设计了让选手模仿自己喜爱的球星标志性动作环节，非常有趣，选手很放松。”

最后，经过层层选拔，江简辉、潘润泽、钱坤三人入选。他们和呼伦贝尔另外三名护旗手组成一组，于7月1日凌晨2点50分从北京首都机场飞往莫斯科，开始了三天的世界杯之旅。

### 三天行程非常紧张 但将终生难忘

三天行程非常紧张：去一天，来一天，只有中间一天时间出现在比赛球场。

7月2日，在开赛前5.5小时，小旗手们就到达比赛球场。稍作休整后，开始彩排。彩排一个小时，接着开始用餐。开赛前2.5小时，还安排了小旗手与吉祥物合影环节。

开赛前20分钟，小旗手就在通道内等待出场。仪式时间约10分钟，仪式结束后小旗手被引领到指定座位观看比赛。

7月3日下午5点多，3名宁波的小旗手在领队的带领下，踏上了返程。预计今天早晨4点多到达北京首都机场。

“虽然行程紧，也有点累，但是这将终生难忘的经历！”钱坤说。

记者 殷欣欣 通讯员 范丁杰  
图片由受访者提供

“进场的时候，四周都是球迷的欢呼、呐喊声，震耳欲聋！在紧张的同时，也一下子热血沸腾！”这是来自宁波的俄罗斯世界杯护旗手钱坤在现场无比激动的心声。北京时间7月2日凌晨2时的“比利时VS日本”赛前，在俄罗斯世界杯足球场上，鄞州区姜山镇中学的三位学生担任护旗手。他们在世界上最高荣誉、最高规格、最高竞技水平的足球赛事中，零距离感受足球的魅力与激情，这是所有球迷的梦想。据了解，这也是世界杯历史上第一次出现宁波护旗手。

### 距离喜欢的球员 只有100多米

三名护旗手分别是江简辉、潘润泽、钱坤，他们除了都是姜山镇中学的学生之外，还有一个明显的共性：都是十足的球迷。其中江简辉、潘润泽还是足球队队员，都曾参加过宁波市区的少年足球比赛，并且取得过冠亚军的好成绩。

昨天下午，在莫斯科机场候机，准备返程的三名护旗手通过微信接受了记者的采访。

钱坤告诉记者，当以往只能通过电视观看的赛场就在眼前时，非常惊讶和激动。进场时，一下子被看台球迷的热烈氛围感染，瞬间被带入其中，大家都格外认真。“我喜欢比利时球队，喜欢球员阿扎尔，而在进场时我和他的距离也就100多米，暗自激动啊！”钱坤同学说。

“以前真的想都不敢想，有一天能出现在世界杯的赛场上。”江简辉说。他是巴西队的忠实粉丝，连微信名称都是“巴西不夺冠不改名”。尽管这次没有偶遇巴西队的可能，江简辉说，“但是，能到世界杯比赛现场已经是天大的喜事。”

潘润泽因为水土不服，身体一直有些不舒服，但“成为世界杯护旗手这一剂良药，让我一直坚持着，没倒下”。



宁波三名护旗手出发前在机场合影(从左至右为江简辉、潘润泽、钱坤)。



世界杯工作人员在彩排前与护旗手们交流。